
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εσωτερικών κα. Κεραμέως 

 

ΘΕΜΑ: «Έντονες αντιδράσεις κυνηγετικών συλλόγων και κυνηγών 

για τις προβλέψεις του διαβόητου νόμου 4830/2021. Να μην 

εφαρμοστούν οι διατάξεις που θίγουν τα δικαιώματα των κυνηγών» 

Κυρία Υπουργέ, 

Εντός ολίγων ημερών θα τεθεί σε εφαρμογή ο διαβόητος νόμος 4830/2021 περί 

ευζωίας των ζώων συντροφιάς. Με πρόσχημα την διαχείριση του μείζονος ζητήματος 

του πληθυσμού των αδέσποτων ζώων ο νομοθέτης επέλεξε λανθασμένως την 

υιοθέτηση τιμωρητικής λογικής, παραβιάζοντας κατά τον τρόπο αυτό τα δικαιώματα 

των κατόχων ζώων, καθώς και τα δικαιώματα των δεσποζόμενων ζώων. 

Ο Πανελλήνιος Κτηνιατρικός Σύλλογος με δελτίο τύπου της 10/1/2024 εκφράζει εκ 

νέου τις εντονότατες διαφωνίες του για το περιεχόμενο του εν λόγω νόμου. Πιό 

συγκεκριμένα, δηλώνει πως «δεν πρόκειται να συμβάλει στη μείωση των 

αδέσποτων ζώων, ενώ η καθολική στείρωση είναι ένα μέτρο που αντιτίθεται στα 

σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα  και μπορεί σαν πρακτική να είναι έως και 

επικίνδυνη για κάποιον αριθμό ζώων και να προκαλέσει την υποβάθμιση της 

ευζωίας τους». Επίσης, υποστηρίζεται ότι «η βάση τήρησης γενετικού υλικού είναι 

μέτρο πρακτικά ανεφάρμοστο και χωρίς καμία ουσιαστική χρησιμότητα στη 

λύση του προβλήματος των αδέσποτων ζώων. Στόχος του είναι αφενός η 

«φωτογραφική» διάθεση δημόσιου χρήματος και η φοροεισπρακτική αντιμετώπιση 

των ιδιοκτητών ζώων συντροφιάς». 

Λαμβάνοντας υπόψιν τις θέσεις του καθ’ ύλην αρμοδίου φορέα, του Πανελληνίου 

Κτηνιατρικού Συλλόγου, οι κυνηγοί εκφράζουν την έντονη διαφωνία τους για τον εν 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2613

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/1/2024



λόγω νόμο. Ζητούν την άμεση κατάργηση των διατάξεων που παραβιάζουν τα 

δικαιώματά τους και τα δικαιώματα των ζώων τους, όπως είναι η υποχρεωτική 

στείρωση των ζώων και το φοροεισπρακτικό μέτρο της καταβολής 150 ευρώ για την 

αποστολή γενετικού υλικού. Διαμαρτύρονται επίσης για την διάκριση που γίνεται εις 

βάρος τους, καθώς οι σκύλοι τους αν και ανήκουν στην κατηγορία των σκύλων 

εργασίας δεν απαλλάσσονται της καταβολής των 150 ευρώ, όπως προβλέπεται για 

τους σκύλους – φύλακες ποιμνιοστασίων, με αποτέλεσμα να αντιμετωπίζονται ως 

πολίτες δευτέρας κατηγορίας. Το πλέον εξοργιστικό όλων αποτελεί η  πρόβλεψη περί 

αφαιρέσεως της αδείας θήρας εφόσον δεν συμμορφωθούν με τις παράλογες 

απαιτήσεις του συγκεκριμένου νόμου.  

Το πρόβλημα του πληθυσμού των αδέσποτων ζώων θα επιλυθεί μέσω της παιδείας, 

μέσω της καλλιέργειας φιλοζωικής συνειδήσεως και όχι μέσω τιμωρητικών 

πρακτικών.  

Ερωτάται η κα. Υπουργός 

1)     Θα μεριμνήσετε ώστε να εισαχθεί προς συζήτηση στην αρμόδια επιτροπή και 

μετά προς ψήφιση στην Ολομέλεια νέος νόμος ο οποίος θα λαμβάνει υπόψιν τις 

εύλογες αντιρρήσεις επιστημονικών φορέων όπως ο Πανελλήνιος Κτηνιατρικός 

Σύλλογος επί του νόμου 4830/2021; 

2)   Θα λάβετε υπόψιν σας τις έντονες διαφωνίες των κυνηγετικών συλλόγων και 

κυνηγών επί του νόμου 4830/2021 προβαίνοντας στις αναγκαίες τροποποιήσεις;  

 

                           Αθήνα, 15 Ιανουαρίου 2024 

       Ο ερωτών Βουλευτής  

                                  Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 




